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Βρετανικό Μουσείο για Γλυπτά του Παρθενώνα: 
Επιστροφές με όρους
/ Επικαιρότητα

Ο Πρόεδρος των Επιτρόπων Διοίκησης του Βρετανικού 
Μουσείου Τζορτζ Όσμπορν μίλησε για προσπάθεια εξεύρεσης 
λύσης με την Αθήνα, μέσω απευθείας συνομιλιών με την 
ελληνική κυβέρνηση, αλλά επέμεινε πως μόνο ορισμένα από τα 
Γλυπτά του Παρθενώνα θα επέστρεφαν στην Αθήνα και για 
ορισμένο χρονικό διάστημα.

Τη θέση του ότι αξίζει να γίνει μια προσπάθεια για συνεργασία με την Ελλάδα στο 
θέμα των Γλυπτών του Παρθενώνα επανέλαβε σε εμφάνιση ενώπιον της Επιτροπής 
Πολιτισμού της Βουλής των Κοινοτήτων στο Λονδίνο ο κ. Τζορτζ Όσμπορν.
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Αρχικά επανέλαβε ότι τα Γλυπτά που βρίσκονται στο Λονδίνο παίζουν «έναν πολύ 
σημαντικό ρόλο στη διήγηση όχι μόνο μιας ιστορίας της αρχαίας Αθήνας 
και του ρόλου της στον κόσμο, αλλά και του ποια είναι η θέση της μεταξύ 
άλλων σπουδαίων πολιτισμών».

Στη συνέχεια, μίλησε για προσπάθεια εξεύρεσης λύσης με την Αθήνα, μέσω 
απευθείας συνομιλιών με την ελληνική κυβέρνηση, αλλά επέμεινε στην άποψη πως 
μόνο ορισμένα από τα Γλυπτά θα επέστρεφαν στην Αθήνα και για ορισμένο χρονικό 
διάστημα, με αντάλλαγμα περιοδικές εκθέσεις στο Βρετανικό Μουσείο άλλων 
αρχαιοελληνικών θησαυρών.

«Νομίζω ότι αξίζει να εξερευνήσουμε -και έχω κάνει απευθείας συνομιλίες με την 
ελληνική κυβέρνηση για αυτό- αν υπάρχει κάποιου είδους διακανονισμός που θα 
επιτρέπει μερικά από τα Γλυπτά να περάσουν κάποιον από το χρόνο τους στην 
Ελλάδα και ποια θα ήταν η συνεργασία που θα γεννιόνταν από αυτό. Διότι 
προφανώς δεν είναι μια ιδιαιτέρως ευχάριστη κατάσταση να έχουμε αυτή την 
αντιπαράθεση με την Ελλάδα επί πολλές δεκαετίες και το επίπεδο της έρευνας και 
του διαλόγου που έχουμε με άλλες χώρες δεν αναπαράγεται με ορισμένα ελληνικά 
μουσεία. Θέλουμε να δημιουργήσουμε μια κανονική συνεργασία, που θα σήμαινε 
ότι αντικείμενα από την Ελλάδα θα έρχονταν εδώ, αντικείμενα που δυνητικά δεν 
έχουν φύγει ποτέ από τη Ελλάδα, άρα δεν τα έχει δει κανείς σε αυτή τη χώρα και 
θα σήμαινε ότι αντικείμενα από τη συλλογή του Παρθενώνα δυνητικά θα 
ταξίδευαν στην Ελλάδα».

Συμπλήρωσε πως «προφανώς» δεν είναι ένα ζήτημα εύκολο να λυθεί και δεν είναι 
βέβαιο ότι θα υπάρξει συμφωνία.

Ο προσωρινός νέος διευθυντής του Βρετανικού Μουσείου σερ Μαρκ Τζοόυνς είπε 
στην ίδια επιτροπή ότι είναι θετικός στην ιδέα κάποια αντικείμενα να 
«μοιράζονται» μεταξύ μουσείων.

Διαβάστε ακόμη: Οι κλοπές στο Βρετανικό Μουσείο ήταν 
«δουλειά εκ των έσω» – Περίπου 2.000 αντικείμενα 
“εξαφανίστηκαν” από τις αποθήκες
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